Самостоятельная работа №1 по теме: 
«Строение атома и атомного ядра»
Вариант 1

Начальный уровень
1. Что представляет собой альфа-частица? Выберите правильный ответ.
 А. Поток ядер водорода. Б. Поток ядер гелия. В. Поток нейтронов.

2. Что представляет собой бета-частица? Выберите пра​вильный ответ.
 А. Поток ядер гелия. Б. Поток нейтронов. В. Поток быстрых электронов.

Средний уровень
1. Сколько протонов, нейтронов и электронов в атоме бериллия?

2. В ядре атома урана содержится 238 частиц. Вокруг ядра движутся 
92 электрона.  Сколько в ядре этого атома нейтронов и протонов?

Достаточный уровень

1. Ядро какого элемента образовалось из ядра атома ко​бальта 5927Со после
 испускания бета-частицы?  Запиши​те эту реакцию.

2. Строение атома (ядро + электроны) напоминает строе​ние Солнечной
 системы (Солнце + планеты). В чем различие между ними?

Высокий уровень

1. а) При каких условиях альфа-частица изменяет на​правление своего
 движения и даже может быть от​брошена на большой угол?

б) Определите массу (в а. е. м. с точностью до целых чисел) и заряд 
(в элементарных зарядах) ядер атомов следующих элементов: азота 
714N; алюминия 1327Al; железа 2656Fe.
2. а) Объясните, почему в опыте Резерфорда мишень была изготовлена
 из золота, а не из какого-нибудь другого металла?

б) Ниже приведены два уравнения ядерных реакций. Выполняется ли
 в них закон сохранения массового числа и закон сохранения заряда?
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Вариант 2    

Начальный уровень
1. Чему равно число протонов  и число нейтронов  в изотопе бора 511B ?  Выберите правильный ответ.
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2. Первую в мире ядерную реакцию с получением нового элемента получил Резерфорд:  714N + 24He = X + 11H
Какой элемент получил Резерфорд? Выберите пра​вильный ответ.

А. 919Fe.         Б. 817O.       В. 816О.

Средний уровень
1. Каков состав ядер натрия 1123Na, фтора 919F и менделе​вия 101257Md ?
Что можно сказать о количестве нейтро​нов в ядрах с возрастанием их порядкового номера?

2. Сколько нуклонов в ядре атома кобальта 2759Со? Сколь​ко в нем протонов? нейтронов?

Достаточный уровень
1. Написать недостающие обозначения в следующих    ядерных реакциях:
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2. При захвате нейтрона ядром магния 1224Mg образуется радиоактивный изотоп натрия 1124Na. Какая частица

испускается при этом ядерном превращения? Запи​шите уравнение соответствующей ядерной реакции.

Высокий уровень
1. Согласно протонно-нейтронной модели ядра состоят из протонов и нейтронов. В ядре нет ни​каких других частиц. Однако при радиоактивном, бета-распаде из ядра атома вылетает электрон. Откуда он берется?

2. При бомбардировке железа 2656Fe нейтронами образу​ется бета-радиоактивный изотоп марганца с атомной массой 56. Написать реакцию получения искусствен​но радиоактивного марганца и реакцию происходяще​го с ним бета-распада.

Самостоятельная работа №2 по теме:

«Строение атома и атомного ядра»

Вариант1
Начальный уровень
1. Каково соотношение между массой mя радиоактивного ядра и суммой масс свободных протонов Zmp и сво​бодных нейтронов Nmn из которых составлено это ядро? Выберите правильный ответ.

[image: image4.png]A m, = (Zm’ + Nm_).
B. m, <(Zm,+Nm,,).
B. m,>(Zm,+Nm,).




2. Какие силы обеспечивают устойчивость атомного яд​ра? Выберите правильный ответ.

А. Ядерные. Б. Электростатические. В. Гравитационные.

Средний уровень
1. Каковы главные особенности ядерных сил?

2. Существуют ли между нуклонами в атомных ядрах силы отталкивания? Как вы думаете?

Достаточный уровень
1. Определите дефект масс ядра атома лития в атомных единицах массы и килограммах.

2. Определите дефект масс ядра атома бора 510B в атом​ных единицах массы и килограммах.

Высокий уровень
1. Какая минимальная энергия необходима для расщеп​ления ядра кислорода 817O на протоны и нейтроны?

2. Определить дефект масс, энергию связи ядра атома азота 714N. Какая энергия связи приходится на один нуклон?
Вариант2

Начальный уровень
1. Какое из приведенных ниже выражений определяет понятие цепная ядерная реакция? Выберите пра​вильное утверждение.

А. Процесс самопроизвольного распада ядер атомов некоторых химических элементов. 

Б. Процесс превращения атомных ядер, происходя​щий в результате их взаимодействия с элементарны​ми частицами или друг с другом. 

В. Процесс деления атомных ядер некоторых хими​ческих элементов, происходящий под действием ней​тронов, образующихся в процессе самой ядерной ре​акции.

2. Какое вещество из перечисленных ниже может быть использовано в ядерных реакторах в качестве замедли​теля нейтронов? Выберите правильное утверждение.  А. Графит. Б. Кадмий. В. Тяжелая вода.

Средний уровень
1. Ядро урана-235 под действием нейтрона разделилось на осколки с зарядовыми числами 36 и 56. Что это за элементы? Каковы их примерные массовые числа?

2. Как осуществляется процесс управления ядерным ре​актором; остановка реактора?

Достаточный уровень

 1. Определить энергетический выход ядерной реакции
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      если энергия связи у ядер азота 115,6 МэВ, углерода —    92,2 МэВ, гелия — 28,3 МэВ.

2.  Определите энергетический выход ядерной реакции
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если энергия связи ядра изотопа бериллия 56,4 МэВ, изотопа лития — 39,2 МэВ, дейтерия — 2,2 МэВ.

Высокий уровень
1. Провести энергетический расчет ядерной реакции и выяснить, выделяется или поглощается энергия в этой реакции:
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2. Провести энергетический расчет ядерной реакции и  выяснить выделяется или поглощается энергия в этой  реакции:                                         
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